

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfelfelolós:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Negyedévre	— — —	7 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:.) Végre eljutottunk odáig, hogy a papság is ráeszmélt a béke megteremtését illetőleg reájuk várakozó fontos szerepre. Mi már régen hangsúlyoztuk, hogy a szócikkek mindenek felett egy olyan tórrénüm, hol a béke magjai riágyszerüen elhínhetők. Mi már régen hívtuk, kerestük az egyház fejeit, hogy legyenek segítségünkre nagy munkánkban és érvényesítsék befolyásukat. Természetes tehát, hogy most Csernoch hercegprímás békeszózatát lelkes örömmel fogadjuk s hogy ez a legszebb ajándék, amit a tegnapi nap reánk hozhatott. A kátholikus papság állásfoglalása határozottan igen fontos aktus s jelentősége felér akármilyen diplomáciai beavatkozással. Már pedig, ha egyetlen lépéssel is közelebb jutunk a célhoz — a legszebb diadal ünnepe vá: reánk!

(+) A központi hatalmak választjegyzéke már ismert lett a samleges és ellenséges államokban és mára a visszhang is megjött. Svájctól — Angliáig mindenfelé kedvező hatással volt a királynak a szent atyához intézett tiszteletteljes sora ugy, hogy azt is megállapítják rólunk, hogy ez egyszer komolyan kívánjuk a békét. Mindenesetre illő reverenciával elhallgatják ezt a megígérzést, lévén jó szokásunk, hogy még ellenfelünkben is meg tudjuk érteni a szegényében mosakodó bünyöt — és ha ezuttal komolyan reagálnak majd a mi becsületes szándékainkra — ugy készséggel vagyunk rendelkezésükre — és ó igen szívesen elfelejtjük a multat is!

(X) Kerenszky ugy látszik napjában egyszer végig forgatja a francia forradalom történiáját s pontosan lemásolni igyekszik az egykori forradalmi eseményeket, gondolván, hogy nem minden ut visz Szent Ilonáru. A forradalmi orgaizációk szerdai gyűlése előtt új címet vett fel az egykori városi prókátor s most már mint az orosz köztársaság elnöke intézi az ügyeket. Persze, nem sok szerencsével s még kevesebb hozzáértéssel, de ez nem baj, mert a háboruban minden ember képességei figyelmen kívül hagyása mellett kapja meg a maga pozí-

cióját. Kerenszky jól tudja ezt és azért csinálja végig kicsiny játékát. De mi lesz itt, ha a bábu egyszer valóban eltörik?!

Feminista gyűlés Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) Nemrégiben Miskolczon is megalakult a Feministák Egyesületének helyi csoportja.

A csoport most először lép a nyilvánosság elé, amennyiben folyó hó 29-én, szombaton délután 6 órakor a Miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében Szirmay Oszkárné, a Feministák Egyesülete budapesti helyettes elnöke előadást tart a feminizmus problémáiról és a nők választójogának mind aktuálisabbá váló kérdéséről.

Az előadás, mely elé nagy érdeklődéssel tekintenek, nyilvános. Belépődíj nincs.

Vásárlási engedélyt ad a város burgonyára.

Az 1917. évi burgonyatermés zár alá vételéről szóló 3310. M. E. 1917. számú rendelet 5. szakasza értelmében, aki maga nem termelő, vagy akinek házi szükségletét saját termése nem fedezi, a hatóság által kiállított vásárlási engedély alapján jogosítva van saját házi szükségletére burgonyát bármely községben bármely termelőtől közvetlenül vásárolni.

Erről a közönséget azzal értesitem, hogy a burgonyavásárlási engedélyeket a városi tanács közlélemezési ügyosztálya folyó hó 25-től kezdődőleg mindazon családok részére ki fogja adni, akik erre vonatkozó igényüket az e célra szolgáló bejelentő lapon bejelentik.

A bejelentő lap nyomtatvány a közlélemezési ügyosztályban kapható és pontosan kitöltve ugyanott adandó be.

A vásárolható burgonyamennyiség személyenként és havonként nehéz testi munkásoknál 10 kg., másokál pedig 8 kg. és pedig a folyó évi október hó 1-től 1918.

évi szeptember hó 30-ig számított 12 hónapra számítva.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy mindenkinek jól felfogott érdekében áll házi tartásának egész évi burgonyaszükségletét a most szóban levő közvetlen vásárlás útján beszerezni. Igyekszik tehát mindenki burgonyatermő vidékeken levő ismerettsége, összeköttetései, esetleg személyes utánjárás által olyan termelőt keresni, aki az évi szükségletének megfelelő burgonyamennyiséget részére kiadhatja s aki a kérendő vásárlási engedély alapján ezt a burgonyamennyiséget mielőbb vásárolja meg.

A vásárlási engedélyt a vásárló köteles az eladónak átadni.

A megvásárolt burgonya elszállításához szállítási igazolvány szükséges, melyet a vásárlási engedély bemutatása mellett 500 kilométerig terjedő mennyiségre az eladó lakhelye szerint illetékes elsőfoku közigazgatási hatóság (főszolgabíró) 500 kg.-on felüli mennyiségre pedig az Országos Burgonyaközvetítő Iroda állítja ki.

Az étkezési célokra szolgáló, egészséges burgonya maximális ára 100 kg.-ként 22 korona.

Figyelmeztetem végül a közönséget, hogy azok a családok, akik burgonyavásárlási engedélyüket kikérik, ellátottaknak fognak tekintetni és hatósági burgonyaellátásban a jövő év folyamán nem részesülhetnek.

Akinek tehát nincs alapos reménye arra, hogy burgonyaszükségletét megvásárolni képes lesz, az vásárlási engedélyt ne vegyen igénybe, illetve, aki a már kivett vásárlási engedélyével burgonyát vásárolni nem tudott, vásárlási engedélyét mielőbb adja vissza, mert ellenesetben a hatósági burgonyaellátásban részesíthető nem lesz.

Miskolc, 1917. évi szeptember hó 22-én.

Kriszsanovszky József,
h. polgármester.

**Tánciskolai tanulóleány-
kák részére a megrendelt
kivágott
Ston-cipők
megérkeztek
„Sólyom” cipőáruházában**

A hadtápvonalak kiegészítése.

Az untauglichok behívása.

(A Reggel tudósítójától.) A napokban nagyfontosságú és sokakat érdeklő rendeletet besátott ki a közös hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg. A miniszter elrendelet, hogy a mögöttes országban szolgálatot teljesítő összes arevonalbeli szolgálatra alkalmas legénységi állománybeli katonák, továbbá a fegyveres őrségre minősített katonák leváltandók.

A miniszternek ezzel az intézkedéssel az az intenciója, hogy a hadrakelt sereg utánpótlása fenakadást ne szenvedjen s hogy a hadtápvonalakon megfelelő számú őrszolgálatos legénység álljon rendelkezésre.

A rendelet egyuttal intézkedik a leváltandó legénység pótlásáról is. A miniszteri rendelet szorint szolgálatételre hivandók be mindazek az 1879—1897. évfolyamban született népfölkelésre kötelezettek, akik az eddigi népfölkelő szemléken fegyveres szolgálatra alkalmatlanoknak bizonyultak. Ez azt jelenti, hogy az untauglichokat katonai szolgálatra hívják be. Az untauglichok irodákban, műhelyekben, kórházakban nyernek majd alkalmazást. Szigoruan meghagyja a miniszter, hogy ezeket az alkalmatlanokat kizárólag a lakóhelyükön lehet majd katonai szolgálatai alkalmazni.

Ugyanez a rendelet ugy intézkedik, hogy a leváltandók pótlására első sorban a női munkaerő alkalmazandó és csak abban az esetben alkalmazandók az untauglichok, ha megfelelő női munkaerő nem állna rendelkezésre. Az egyes parancsnokságoknak még e hónap folyamán kell kimutatást készíteniök a leváltandó legénységről. A pótlás október hónapban fog megtörténni, a miniszternek később kiadandó utasítás alapján.

Ujabb rendelet készül a cipő-mizériákról.

(A Reggel tudósítójától.) A bőr forgalmát szabályozó új rendelet, mely a minap jelent meg a hivatalos lapban, nagy mozgalmat idézett elő a cipőkereskedők és gyárosok között. Sérelmesnek mondják különösen azt, hogy a ványkülföldről behozott bőrökre és felsőbőrökre is kiterjeszti a maximális árakat.

A rendelet szerint ez évi december 15-ike után a kereskedők már az új bőrárak alapján számíthatják ki a cipő eladási árát. Ezzel szemben Ausztriában ezek a rendelkezések már november 15-től érvényesek. — Ezek egyébként mind olyan sérelmek, melyeknek végeredményben ugys a közönség fizeti meg az árát. Hiába siránkoznak a kereskedők és cipészek a bőrárak elérhetetlen magassága miatt. A vége a dolognak mégis csak az, hogy minden újabb differenciát áthárítanak a fogyasztó közönségre, mely kénytelen megadással tűrni a folyton nehezülő állapotokat. — Vagy ugyan ki tehet arról, hogy a cipőárak a tavaszi átlagos maximális óta legalább is ötven százalékkal megrágtak, holott a bőráraknak semmive sem lett volna emelkedniük. Hiába vannak a bőrárak egy bizonyos maximális összeghez megrögzítve, ezt sem a kész cipők, sem a megrendelőre kerülő árak nem veszik tudomásul.

A rendőrség napok óta tartó cipőrazziája még a mostani elvadult állapotok közepette is meglepő eredményt mutat fel. Alig találunk egyetlen cipőboltot, mely teljesen megfelelt volna a kormányrendeletben előirt feltételeknek. Legtöbb üzletben hiányoztak a cipőkről az árjelző cédulák, ami azt jelenti, hogy ezeken a helyeken annyit kértek a cipőért a kereskedők, amennyit akartak. Bizonyos, hogy a cipő razzia végső eredményeként bezárnak örökre néhány cipőboltot, ami talán a közönségre nézve nem is lesz olyan súlyos veszteség. Megállapítható, hogy a cipőüzlethez nem éppen a cipőkereskedők és cipészek büne, hanem ott kezdődik, ahol a bőrökkel manipulálnak és ahol fitytyet hánynak minden bőrmaximális rendelkezésnek: a bőrkereskedőknek és a lánckereskedést folytató ügynököknek.

Minden uzsorás cipész azzal védi büntét, hogy nem tud maximális áron anyagot kapni és többet ad érte, mint a megengedett összeg, kénytelen ő is drágábban adni a kész cipőt. Ez a védekezés csak félig lehet elfogadható mentség, mert az tudvalevő, hogy a bíróság nemcsak azt bünteti aki drágábban ad el valamit, hanem az is, aki megveszi.

Végeredményben a cipőközpontnak van igaza, amely hónapok óta hangoztatja, hogy a cipő-

üzlethez ellen csak egyféle radikális orvosser van: az egész elosztást, irányítást és felügyeletet egységesíteni kell és a ellenőrzést egy központi szervezetről kell végezni. A kereskedelemügyi minisztériumban is belátták végre, hogy most már igazán kellene valami komoly lépést tenni a közönség érdekében. Arról, hogy a termelést fokozzák igen kevés szóval lehet vesztegetni, ellenben tenni kell valamit a meglevő csekély készlet igazságos elosztása céljából. A kereskedelemügyi minisztériumban nagyszabású terven dolgoznak most, mely még a téli hidegek beállta előtt rendelet alakjában fog megjelenni és remélhetőleg ez gyökerében segíteni fog a mostani éheteu cipőmizériákon.

Csúnya nők — szépek Szép nők — szebbek

lesznek, ha arcbőrük, keblük, nyakuk és kezeik finomítására, felfrissítésére és szépítésére állandóan a legfőbbkétebb bőr-ápoló szert: a valódi

DIANA
alabástrom-pudert

használják. Egy kísérlet meggyőzi e szer csodáira illő hatásáról.

Mindenütt kapható!

Főelárúsióhely: —

Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 6.

SZÍNHÁZ.

— **Színházi Lapok.** Október hó 4-ikén jelenik meg az első száma a Színházi Lapok színházi, művészeti és zenéi napilapnak. A Színházi Lapok az egyedüli színházi újság, mely a vidéken naponta megjelenik. A Színházi Lapok a napi színlapon és az előadásra kerülő darab meséjén kívül állandóan közölni fogja a fővárosi és vidéki színházak műsorát a vidéki színlapok híreit, továbbá verseket, karcolatokat és egyéb a színházi világban történő kulisszatitkokat. A Színházi Lapok kedvelt olvasmánya lesz a színházi közönségnek. Előfizetési ára az egész időnyre 20 korona. — Egyes számonként 20 fillérért fogják árusítani. A lap részére hirdetéseket és előfizetéseket elfogad Klein és Ludvig könyvnyomdája és Groszman Jágó hírlapvállalata.

HIREK.

— **Istenítisztelet.** A miskolci összes izr. imaházakban a Kol-Nidre istenítisztelet kedden este 5 óra 30 perckor kezdődik.

— **Felhívjuk** mindazon iparosokat, akik az „Iparosok beszerzési csoportjába” belépni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat szerda estig az ipartestület irodájában bejelenteni el ne mulasszák mert ezen időn túl tagokat fel nem vesz a bizottság.

— **A liszt- és kenyérgyegyek kiosztása.** Az október hó 1-től kezdődőleg érvényes liszt és kenyérgyegyek folyó hó 25, 27, 28, 29 és 30-án fognak kiosztatni. 26-án (szerdán) kiosztás nem lesz. — A lisztigazolvánnyal bíró családok a liszt és kenyérgyegyeket a lisztigazolvány felmutatása mellett az illetékes kerületi lisztüzletben legkésőbb folyó hó 30-ig vehetik át. Igyekezzen minden jogosult család lisztjegyét fenti helyen és időben kiváltani annyival is inkább, mert szeptember hó 30-ika után a jegyek már csak a közéletmezési ügyosztálytól kaphatók ki, ahol a tömeges jegykiadás már lassabban lévén lebonyolítható, a közönség összetorlódása elkerülhetetlen. Azok a családok pedig, akik eddigig lisztigazolványt még nem kaptak, hanem lisztellátásuk fedezésére a folyó hó 30-án lejáró lisztjegyeket kaptak, liszt- és kenyérgyegyüket ugyanezen a fenti napon, azonban nem a lisztüzletekben, hanem a városháza nagy tanácstermében vehetik át, jelenlegi lisztjegyük felmutatása mellett. Miskolc 1917. évi szeptember hó 22. Krizsanovszky József, polgármester helyettes.

— **A dr. Sugár Ignác-alapra** a pozsonyi kamara 150, a temesvári kamara 100, Fried-féle gépgyár és vasöntőde 50 koronát adott.

— **A mezőgazdasági és erdőmunkások felmentésének meghosszabbítása.** A honvédelmi miniszter ma táviratilag értesítette a város tanácsát, hogy a mező- és erdőgazdasági érdekből szeptember 30-ig felmentett munkások felmentését október 31-ig, az október 31-ig felmentett munkások felmentését november 31-ig hosszabbította meg. November 31-én túl azonban nincs felmentés.

— **Pályázat a női felső kereskedelmi iskola tanári állására.** Miskolc thjf. város női felső kereskedelmi iskolájánál szervezett egy tanári állásra pályázatot hirdetek. Az állás javadalmazása évi 2000 korona fizetés és 720 korona lakbér. Az állásra kereskedelmi számtan tanítására képesített egyén fog alkalmaztatni. Pályázati határidő 1917 október 8. napjának délután 2 órája. A pályázati kérvények a polgármesterhez címezve, a közig. iktatóhivatalba adandók be. Miskolc, 1917 szeptember hó 22-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

— **Hosszunapkor zárva lesznek a lisztüzletek.** Értesítem a közönséget, hogy folyó hó 26-án, szerdán, az az napra eső izraelita ünnep (hosszunap) miatt a liszt-árusító üzletek egész napon át zárva lesznek. Miskolc, 1917 szept. 22. Krizsanovszky József, polgármester.

— **A jövő héten az 5. számú burgonyaszelvény lesz érvényben.** Értesítem a közönséget, hogy a szeptember 24-től 30-ig terjedő héten a hatósági burgonya jegyeknek 5. számú szelvényei fognak a városi burgonyárusító üzletek által beváltatni a következő értékekben: Kék színű Miskolc, 1917 szeptember hó 22. jegyszelvény 1 és fél kg. Piros színű jegyszelvény 2 és fél kg. Zöld színű jegyszelvény 4 kg. Krizsanovszky József, polgármester h.

— **Utolsó nap a lisztüzletbejelentésre.** Figyelmebe ajánljuk a közönségnek, hogy a lisztüzletbejelentési bejelentések beadásának utolsó napja szeptember 25-ike. Holnap tehát okvetlen be kell adni a bejelentési lapokat, mert aki ezt elmulasztja, hatósági ellátásra igényt nem tarthat.

— **Felhívás.** Azon tanulók, kik az 1917—18. iskolai év folyamán Miskolc város női felső kereskedelmi iskolájában magánvizsgálatot óhajtanak tenni, szabályszerűen bélyegezt, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urhoz címzett kérvényeiket az iskola igazgatóságánál nyujtsák be. Magánvizsgálatra bocsáthatók a felső keresk. iskola alsó osztályainak tárgyából oly egyének, kik a polgári vagy középiskola negyedik osztályát (a latin nyelvűtől eltekintve) sikerrel végezték és 15-ik életévüket betöltötték. A kérvényhez születési és iskolai bizonyítvány csatolandó. A kérvények benyújtásakor fizetendő a felvételi és az évi tandíj legalább első részlete, mely díjak azonban kedvezőtlen elintézés esetén visszaadtnak. A felvételi és vizsgálati díjak alól senki sem menthető fel. A magánvizsgálati engedélyt nyert egyének az előadásokat nem látogathatják. Miskolc, 1917 szept. 23. Az igazgató. (Papszer-u. 14.)

— **Segélykiosztás a Kamarában.** A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása e hónapban a következőképen történik: Az A—K kezdőbetűs segélyek folyó 28-án, pénteken délután 2 órakor, az L—Z kezdőbetűs segélyek folyó hó 29-én, szombaton délután kerülnek kiosztásra. Alapszegélykönyvet vagy más igazoló okmányt mindenki okvetlen hozzon magával, mivel annak hiányában a segélyt senkinek nem adják ki. Segélyét mindenki idejében vegye fel, mert segélyek máskor nem adatnak ki.

— **Talált tárgy.** Hivatalomhoz talált tárgyként egy iskolás táskában könyvek szolgáltattnak be. Igazolt tulajdonosa azt a hivatalos órák alatt átveheti. Miskolc, 1917 szeptember 21. Dr. Rimóczy főkapitány.

PAX

Anticolin

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a t. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemű anyag roppant megráglulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.

1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLÉR.
PAX VÁLLALAT.



Fabejelentés. Ertesítem az érdekelteket, hogy az 1851—1917. M. E. és ezt módosító 2806—1917. M. E. számú minisztériumi rendeletek értelmében a fa és faszén készleteknek, illetve a készletekben beállott változásoknak az Országos faértékesítő hivatalnál leendő bejelentéshez használandó nyomtatványok megérkeztek. A bejelentésre kötelezettek ezen nyomtatványokat a városi tanács közlélmézési ügyosztályától díjtalanul vehetik át. Miskolc, 1917 szeptember 22. Krizsanovszky, polgármester h.

Termelők figyelmébe. Az 1917. évi burgonyatermés zár alá vételéről stb. szóló 3310. M. E. számú minisztériumi rendelet 6. szakasza értelmében minden termelő, akinek legalább egy katasztrális hold nagyságú burgonyával bevetett területe van, köteles a hatóságánál bejelenteni: 1. a burgonyával bevetett területek nagyságát; 2. amennyiben a burgonya vagy annak egy része már kiszedtetett, a kiszedett burgonya mennyiségét; 3. a háztartásban és a gazdaságban élelmezendő személyek számát; 4. a termésből közszükségleti célokra önként felajánlott burgonyamennyiséget. Felhívom az érdekelteket, hogy a most szóban levő bejelentésüket legkésőbb folyó hó 29-ig a városi tanács közlélmézési ügyosztályánál a törvényes következmények terhe alatt tegyék meg. Miskolc, 1917 szeptember hó 24. Krizsanovszky, polgármester h.

Mennyi burgonyát tarthat vissza a termelő? Az 1917. évi burgonyatermés zár alá vételéről stb. szóló 3310—1917. M. E. számú minisztériumi rendelet 3. szakasza alapján az Országos Közlélmézési Hivatali vezető miniszter által adott felhatalmazás folytán következőleg állapítom meg azon burgonyamennyiséget, amelyet a termelő az 1917. évi termésből házi és gazdasági szükséglet címén visszatarthat, illetőleg a melyet a nem termelő házi szükséglete címén hatósági engedély alapján megvásárolhat. I. Termelők által: 1. Házi szükségletre visszatartható burgonyamennyiség személyenként és havonként a) nehéz testi munkát végző felhívott családtagok és ellátottak után 12 kg.; b) egyéb ellátandók után 9 kg.; 2. Gazdasági szükségletre visszatartható burgonyamennyiség a) vetőmagra katasztrális holdanként 800 kg.; b) időszaki és gazdasági munkások részére az ellátás idejére fejenként és havonként 12 kg.; c) gazdasági cselédek részére a cselédszerveződésekben kikötött mennyiség. — II. Nem termelők által házi szükségletre hatósági engedély alapján megvásárolható burgonyamennyiség személyenként és havonként: 1. Nehéz testi munkát végzőkre 10 kg.; 2. egyéb ellátottak részére 8 kg. Miről a városi közönséget értesítem. Miskolc, 1917 szeptember hó 22. Krizsanovszky József, polgármester h.

Október elsejei előfizetési negyed közeledik. Kihordószervezet utján az Ujságterjesztő (Szemere-utca 3. Telefon 664.) fél órával a vonat beérkezése után házhoz kézbesíti ki a nála eredeti előfizetési úrban megrendelt fővárosi lapokat.

Foksanitól északnyugatra és a Szerethnél élénk tűztevékenység

Gazdag zsákmány jutott kezünkre.

Sikeresen lőtték a galaczi pályaudvart.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, szeptember 24. Hivatalos. Valamennyi harctéren változatlan a helyzet.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, szeptember 24. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht bajor trónörökös hadserege: Flandriában a tűzvérségi harc délután a tengerparton és a Houthoulsti erdőktől Wethoekig ismét nagy erőre emelkedett. A csata vonalán a harc tevékenység éjszaka és korán reggel fokozódott anélkül, hogy eddig új angol támadások következtek volna. Tűzvérségi védelmünk jó hatását meg lehetett állapítani az általunk lőtt ütegek viselkedéséből és számos löszerraktár megsemmisítéséből. Lensnél és St. Quentinél, amelynek székesegyháza ellen a franciák újabb ágyuzással folytatták romboló munkájukat. A tűztevékenység ismét feléledt.

A német trónörökös hadserege: Az Aisne-arevonálnak és a Champagnenak több szakaszán a tűz ismételen nagy heveségűvé vált. Felderítő ütközetekben az ellenség veszteségeket szenvedett. Verdun előtt a tűzharc délután és az éj folyamán igen heves volt. Ma reggel is élénk ütközeti tevékenység uralkodott. A Maas keleti partján 14 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Wuesthoff hadnagy 20-ik légi győzelmét aratta. Kissenherrth hadnagy légi harcban 2-ik ellenfelének okozta lezuhanását.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy harcvonalai: A Jakobstadti hídfőnél zsákmányolt és beszállított 55 ágyú között egy fogatos és öt 26—28 centiméter kaliberű nehéz ágyú is van. Magában a városban gazdag készletek jutottak kezünkre, kenyér és liszt is. Baranovicitől északra és Lucktól nyugatra az orosz tűzvérség élénk tevékenységet fejtett ki.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A Foksanitól északnyugatra emelkedő hegyekben és a Szerethnél igen élénk tűztevékenység és előtéri ütközetek. Galacz pályaudvarát megfigyelt sikerrel lőttük.

Macedón arevonál: A helyzet változatlan.

Indendorff.

Új pénzügyminiszteri államtitkár.

Budapest, szeptember 24. A harmadik pénzügyminisztériumi államtitkárrá Papp Mihály osztálytanácsost nevezték ki.

Tűzértszít és a rendőr harca.

Nagy botrány az Oktogon-téren.

Budapest, szeptember 24. Ma este 8—9 óra között nagy botrány volt az Oktogon-téren. Ismeretes a rendőrfőkapitánynak az a rendelete, melyben eltiltja a villamos lépcsőjén való utazást és elrendeli az így utazók igazoltatását. Az Oktogon-téren egy tűzértnagy a villamos lépcsőjén utazott. Ezt meglátta egy ott posztoló rendőr és leszedte a villamosról. A hadnagy tiltakozott, fenyegetőzött és kardot rántott. Ekkorra már nagy tömeg keveredett össze és egyik része a hadnagy, másik része a rendőr pártjára állt. Pár perc múltán 60 rendőr volt együtt, de összejöttek a katonatisztek is és valósággal puskaporos volt köztük a hangulat. Már javában folyt a veszekedés, amikor odavágtatott 10 lovasrendőr és a körülbelül 5—6000 főnyi közönséget megattakolta. Ez alatt a nagy tömegben a tűzértnagy eltűnt.

Ujabb 53,000 tonna elsüllyesztése.

Berlin, szept. 24. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengeralfeltjáróink újabban 53.000 brutto regiszter tonna hajóteret süllyesztettek el.

Nem igaz Czernin bukása.

Budapest, szept. 24. A Magyar Tudósító megáfolyja a Czernin gróf külügyminiszter bukásáról szóló laphireket.

Pétervár elfoglalása hozza meg a békét.

Stockholm, szept. 24. Oroszországi jelentések szerint Kerenszky állása nagyon megrendült. Az Aftonbladet írja, hogy a békét csak Pétervár elfoglalása hozhatja meg.

A legutóbbi olasz csatában 9 dandár fellázadt.

Köln, szeptember 24. A Kölnische Zeitung jelenti: Az olasz tiszti foglyok azt vallották, hogy a 11-ik isonzói csatában 9 dandár fellázadt. Sok tisztet és altisztet a katonák agyonlőttek.

Német tengeralfeltjáró sikere az angol csarornában

London, szeptember 24. Az admirális közli, hogy egy német tengeralfeltjáró a csatorna bejáratánál egy angol torpedónaszád megfáradott és elsüllyesztett. A személyzetből 50-en megmenekültek.

Az olasz és az angol sajtó a német és a magyar válaszcjegyzékről.

Lugano, szeptember 24. Az olasz sajtóban Németország és a monarchia válaszcjegyzéke mély esalódást okozott. Egyik része a jegyzékeket céltalanoknak jelenti ki.

Berlin, szept. 24. A külföldi sajtó nagyjából tartózkodó állásponton van Németország és a monarchia válaszával szemben. A liberális angol sajtó a válaszcjegyzéket a további tárgyalásokra alkalmasnak tartja. Michaelisz kancellár a csütörtöki beszéde folyamán a részletkérdésekről is nyilatkozni fog. Beszédének előrelátó hatólag döntő hatása lesz.

Svájc háboruja az elelem miatt.

Budapest, szeptember hó 24. Svájcban az élelmezés rendkívül megnehezült. Tanner kormánytanácsos legutóbb kijelentette, hogy pontosan kiszámítható, hogy meddig elegendő Svájc élelme és gazdasági önállósága mikor ér véget. Akkor azután háborút kell kezdenünk.

Frigyes főherceg látogatása az erdélyi fronton.

Berlin, szeptember 24. A Vossische Zeitung jelenti: Frigyes főherceg szeptember második hetében Erdélyben egy a fronton levő csapatokat, mint a második vonalon levő haderőket meglátogatta. Bizonyára nem tévedünk, ha ez utazásnak, mely Károly király utazását megelőzte, nagy jelentőséget tulajdonítunk.

Közös minisztertanács.

Bécs, szeptember 24. Ma a külügyminiszter elnökletével közös minisztertanács volt, amelyen élelmezési kérdésekről tanácskoztak.

Görög városok ostromállapotban.

Athén, szeptember 24. Lakonia és Larissza városokban kihirdették az ostromállapotot.

Elesett repülőtiszt.

Berlin, szeptember 24. Az esti lapok jelentik: Voos, az ismert repülőhadnagy, aki már 48 légi járművet pusztított el, légi harcban elesett.

Svédország és Anglia között megszűnt a kereskedelmi forgalom.

Stockholm, szept. 24. A lapok közlik, hogy az angolok elszakították egy svéd hajót, mely Hollandiába volt uton. Emiatt a kereskedelmi forgalom Svédország és Anglia között megszűnt.

Megrövidítik

a katonai és hivatalos telefonbeszélgetéseket.

(A Reggel tudósítójától.) Mindenki tudja, hogy milyen isteni türelem és várakozás kell ahhoz, amíg valaki hozzájut egy interurbán telefonbeszélgetéshez. Egy budapesti beszélgetést kora délután kell előjegyeztetni, hogy legelőbb délután hozzájuthassunk. Ennek a roppant torlódásnak az a fő oka, hogy a katonai és polgári hivatalok abszolút pazarossággal vették igénybe a telefont és olykor félóra hosszúra eselvénynek a kagylókon át. Ezek miatt az u. n. állami beszélgetések miatt nem jut a civil-fél szóhoz; pedig neki is meg volna a jussa hozzá, hogy a telefont akkor használhassa, amikor szüksége van rá.

Ezen a tarthatatlan állapotban akar most segíteni a kereskedelemügyi miniszter, amikor rendeletileg korlátozza az állami beszélgetések tartamát. A fontos rendelet így szól:

A távbeszélő áramkörök túlterheltségére való tekintettel és a beszélgetések gyorsabb lebonyolítására céljából úgy a helyi, mint az Ausztriával való helyközi (távolsági) távbeszélő forgalomban váltott állami beszélgetés előjegyezve nincs.

A folyamatban levő állami beszélgetést — ha hasonló vagy magasabb rangú beszélgetés van előjegyezve — 12 perc elteltével bontani s erről a feleket megfelelően értesíteni kell. Kivételnek, tehát időtartam tekintetében nem esnek korlátozás alá: Ófelségeik, a király és királyné, továbbá a hadsereg főparancsnokának beszélgetései; azok a beszélgetések, amelyeket a magyar királyi és osztrák kormány tagjai, valamint a horvát bán személyesen folytatnak. E rendelet a háború tartamára érvényes.

— **Alapítvány özvegyek és árvaik segélyezésére.** A honvédelmi miniszter körrendeletet intézett a Wolffner Gyula és társa cég által a háborúban elesett vagy elhalt hivatásos tisztjei és tisztviselői hátramaradt özvegyei és árvaik segélyezésére létesített alapítvány pályázati hirdetményére vonatkozólag. A pályázati hirdetmény szerint a segélyek, amelyeket a honvédelmi miniszter adományoz, egyszeri pénzsegély és nem életjáradék és azok összege 600 K-tól 1200 K-ig terjed. A pályázati kérvények mellékleteikkel együtt szabályszerűen bélyegzendők, legkésőbb folyó évi november hó 15-ig nyújtandók be annál a póttestparancsnokságnál, ahol a férj (anya) legutóbb szolgált. A pályázati kérvények mellékleteit illetőleg a hatóságok felvilágosításokkal szolgálnak.

— **Lóvásárok.** Értesítem a közönséget, hogy a hajduböszörményi, békéscsabai, lugosi és szászsebesi lókorházban szeptember hó 30-án lóárverés fog tartatni. Miskolc, 1917 szeptember 20. Krizsanovszky, polgármester h.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

— **Milyen határozatokat hozott a város?** Miskolc város törvényhatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 20-án tartott közgyűlésében: 278. kgy. sz. alatt a kertészeti telepen végzett vízvezetési munkálatokat engedélyezte s a felmerült költségek fedezetének kijelölése iránt intézkedett. 279. kgy. 1917. sz. alatt az iskolaalap földjét további egy év tartamára bérbeadta. 280. kgy. 1917. sz. alatt Pászár István vízműigazgató családi pótlékát megállapította. 282. kgy. 1917. szám alatt Varga László városi ácsot ruha-beszerezési segélyben részesített. Értesítem a város közönséget, hogy ezen közérdekű határozatokat a városi közigazgatási iktató-hivatalban bárki is megtekintheti s ellene a 18866. évi XXI. tc. 8. s a 1912. évi LVIII. tc. 10. szakasza alapján ezen hirdetmény közzétételének napjától számított 15 nap alatt a m. k. b. belügyminiszter mehoz intézett felelősségét a polgármesteri hivatalban beadhatja. Miskolc, 1917 szeptember 24-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

— **A tábori magáncsomagforgalomban** — a miskolci postahivatal értesítése szerint — az erre megállapított feltételekkel következő tábori (hadtáp) postahivatalok vesznek részt: a 2 4 5 11 39 49 51 55 76 95 115 117 120 131 136 138 142 144 174 150 153 161 165 166 167 168 170 171 172 176 178 180 185 187 188 191193 194 196 197 199 203 205 209 211 218 220 221 223 224 229 230 232 234 235 238 239 240 243 244 245 246 247 248 249 250 254 255 256 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 272 274 276 277 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 294 295 297 298 299 307 316 318 324 332 333 334 335 338 340 341 342 343 345 346 347 348 349 354 362 363 364 365 366 367 368 369 372 376 377 378 379 380 385 386 387 389 390 392 393 394 395 396 397 398 400 401 402 403 404 405 407 408 409 410 411 412 413 414 416 417 418 419 421 422 423 424 426 427 428 431 432 433 435 436 437 438 441 442 443 443 445 446 447 448 449 450 453 454 455 500 509 510 511 512 514 416 517 518 519 520 522 523 524 526 527 530 600 605 608 611 612 615 618 620 621 622 623 224 625 626 627 631 632 633 634 635 637 638 639 641 642 644 645 648 649 650 számúak, valamint a megzallott lengyel, szerb, montenegrói s alban területeken működő, helynév szerint megjelölt hadtáppostahivatalok. Utóbbiak közül csak Andrijevice és Dulcigno (Ulcinj) vannak kivéve, ahová tábori postai csomagot küldeni nem lehet. Az alszámmal vagy betűvel jelzett tábori (hadtáp) postahivatalokhoz (pl. 5—111. számú vagy 76.—r. jelzésű tábori postahivatalhoz) címzett csomagok csak akkor vehetők fel, ha a főszámmal jelzett, vagyis a törzs tábori (hadtáp) postahivatal (a felhozott példában az 5. és a 76. számú) részt vesz a forgalomban. Az eddigi feltételekkel tábori magáncsomagok a pótlat tengeri tábori postához is küldhetők, még pedig ide nemcsak 5, hanem 20 kilogrammig terjedők s. E csomagok bérmentesítési díja 5 kilogrammig 80 fillér, 10 kilogrammig 2 korona, 15 kilogrammig 3 korona, 20 kilogrammig 4 korona. A 11 39 51 199.

239 516 és 623. számú tábori postákhoz, valamint a helynev szerint megjelölt hadtáppostahivatalokhoz, ugyszintén a pótlat tengeri tábori postához tábori postai magáncsomagot állandóan, vagyis bármely napon, a tábori postai magáncsomagforgalomban részt vevő többi tábori postához ellenben csak minden hétfőn, kedden és szerdán lehet postára adni.

Apróhirdetések.

Apróhirdetés ár: szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előlegez fizetés mellett közölünk.

Magántanulókat olesón tanít szakember. Cím a kiadóban. 1066

„**VIOLA**“ virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlesebb kivitelben. — Ugyszintén szép gyümölcs és főzeléklékfélé kapható. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 685

Polgári iskolai magántanulókat utányosan előkészít áll. tanító Máv. telep 5. sz. 1053

Egy kerékpár teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 1073

Képzett vasalónők találnak állandó foglalkozást Kracsunov Sándor kelmefestő és vegytisztító intézetében, Verbőczy-utca 15. 1068

Kereskedelmiből érettségizett katonai szolgálatot teljesítő könyvelő a délutáni órákra foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 1074

Uj tölgyfa gönci hordók eladók. Felvilágosítást nyújt Boholy Imre kereskedő Miskolc. 1069

Úgyes leány kerestetik takarítónőnek az Oroszlán gyógyszer-tárba elsejei belépésre. 1070

Földművesbank Részvénytársaságnál kereskedelmi iskolát végzett fiatalember azonnali belépésre felvétetik. 1071

Butorozott szobát, konyhahasználattal a Széchenyi-utca közelében keresek. Cím a Korona-szálloda portásánál. 1072

Van szerencsém a b. közönséget értesíteni, hogy a nemrégén Mátyáskirály-utca 22. szám alatt létesített

kelmefestő és vegytisztító

intézetet megnagyobbítottam és a b. közönség kényelmére Verbőczy-utca 15. szám alatt. a pénzügyi palotával szemben, **felvételi üzletet** nyitottam. Szőrmefestést elvállalok. Gyász esetén 12 óra alatt készül a ruha.

Tisztelettel:

Kracsunov Sándor
Verbőczy-utca 15.

Kovács János

cserépkályhászmester
Miskolc, Kazinczy-u. 10.
(Vőneky-féle ház.)

APOLLO

TELEFON 8-16.

Szeptember 24-én és 25-én:

Vér és arany.

A pénz legendája 4 felvonásban.

Ne játszd a tűzzel!

Vigjáték 3 felvonásban.

Ezenkívül a kísértő műsor.

Rendes helyérek.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepeken délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Tisztelettel értesítem a n. érdemű közönséget, hogy

1. hó 25-étől kezdve

6 koronáért kóser hust árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Welsz Rezső
Széchenyi-utca 92 szám.
Bejárat a kapu alatt.

FOGHUZÁS és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranyemecses fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Kezelőnő ki jól ír és számol, vasalónők, munkásleányok jó fizetéssel felvételeinek

Welsz Teréz
gőzmosógárában Arany J.-u. 3.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcban.